

Рецензия
на статью Кудерской Н.И.
**Правовые аспекты охраны
архитектурно-градостроительного наследия**

Журнал
«Вопросы российского и международного права»
№ 2, 2011

<http://publishing-vak.ru/archive/law-2011-2.htm>

РЕЦЕНЗИЯ

на статью *Кудерской Надежды Ивановны*
Кандидата юридических наук, доцента кафедры фундаментальных дисциплин
Полицейской финансово-правовой академии

«Правовые аспекты охраны архитектурно-градостроительного наследия»

На рецензирование представлена научно - публицистическая статья на тему «Правовые аспекты охраны архитектурно-градостроительного наследия». В статье автор анализирует проблемные аспекты законодательства в сфере архитектурно-градостроительного наследия.

Актуальность темы исследования Кудерской Н.И. определяется тем, что отношения к недвижимому культурному наследию приобретает всё более общественно-политический характер. Следует согласиться с автором в том, что на сегодняшний день накоплен значительный опыт по возрождению и сохранению культурно-исторического наследия, расширен диапазон работ, осуществляемых различными учреждениями и организациями по выявлению, восстановлению и использованию памятников истории и культуры.

По мнению автора, с которым следует согласиться, законодательство в сфере архитектурно-градостроительного наследия на современном этапе представлено большим количеством разрозненных нормативных правовых актов, что предполагает необходимость его упорядочения и систематизации.

Положительным моментом является наличие в статье Н.И. Кудерской краткого, но содержательного анализа особенностей регулирования отношений по охране архитектурно-градостроительного наследия на основе изучения ряда конкретных нормативных актов Украины.

Положительным моментом также является использование автором законодательного опыта регулирования аналогичных отношений в США и Великобритании, что свидетельствует об умении автора анализировать конкретные нормы и практику их применения.

Представленная для рецензирования статья содержит необходимые выводы по всем исследуемым аспектам, которые являются достоверными и заслуживают поддержки. В частности, заслуживает внимания идея автора о создании единого кодифицированного нормативного акта, регулирующего отношения в области охраны архитектурно-градостроительного наследия Украины. Свидетельствует о широте кругозора автора использование практических примеров для обоснования собственных выводов.

Однако содержанию статьи свойственны и спорные моменты. Так, рассматривая вопрос о комплексной реконструкции территорий исторических ареалов населённых мест, автор не уделяет должного внимания конкретным аспектам такой реконструкции. Представляется, однако, что это не умаляет научной ценности проводимого исследования, и является основой для дальнейших научных разработок.

Статья Кудерской Н.И. «Правовые аспекты охраны архитектурно-градостроительного наследия» может быть рекомендована к опубликованию в журнале «Вопросы российского и международного права».

Кандидат юридических наук,
Доцент кафедры гражданского права и процесса Оренбургского института
(филиала) Московской государственной юридической академии им. О.Е.
Кутафина

А.П. Томина

Профессор кафедры Томиной А.П.
удостоверен
Начальник отдела кадровой и правовой работы Шейкина О.П.
16.08.2011

